

# 出租车仨月“碰瓷”10余起 长春交警用大数据将其识破



路上明明没车,前车却开得很慢,等你加速超车,前面一个急刹车,你追尾了;正在变道,眼看车子就要回正,却不小心蹭到了旁边的车;与其他车碰撞,刚蹭痕迹不像是新的,对方却狮子大开口……可能一些司机遇到过这种情况,大多数时候由于自己理亏,只能自认倒霉,要么报保险,要么私了。殊不知,这很可能是一场有预谋的“碰瓷”。

近日,长春市公安交警支队南关大队履职尽责、细致工作,从普通交通事故中敏感地发现“碰瓷”违法犯罪嫌疑线索,通过大数据分析比对,破获赵某成驾出租车系列“碰瓷”案,并将案件移交南关公安分局刑侦队,目前犯罪嫌疑人赵某成已经被采取刑事强制措施。

## 女士驾车碰上出租车

2020年4月2日23时许,南关大队事故科接到交通事故报案,在大马路与三马路交会处发生一起交通事故。民警到达现场后,发现一女士驾驶共享轿车行驶到该路口时,因路口施工摆放了隔离墩,随即向右变更车道欲避开障碍物通过路口,后方一出租车与其相撞。

经过现场勘查,事故科民警敏锐地发觉此事故存在疑点。一是无责方为出租车;二是据当事人描述事故不具有意外和突然性,完全可以避免;三是出租车驾驶人神情有异样。

民警并没有立即出具交通事故认定书,而是固定现场证据后,约双方当事人次日到大队处理。

## 数据分析牵出出租车“碰瓷”

民警回到大队后,立即调取出租车沿线行驶视频,发现前方车辆变更行驶路线时,后方出租车司机驾驶车辆加速撞击。事故科民警连夜迅速进行外围调查。

经大数据分析、碰撞、比对,民警发现,出租车驾驶人赵某成自2019年12月26日起,在3个月内,经过交警处理的交通事故9起,在保险公司报案理赔的交通事故13起,“碰瓷”诈骗嫌疑非常大。

获取大数据信息后,民警立即对赵某成进行询问,在事故民警的询问和证据压力下,赵某成承认了故意“碰瓷”的违法事实。支队事故处协助大队调取到赵某成在全市各区的交通事故责任认定书,由刑警对事故当事人开展调查取证工作。

事故科立即将此情况向黄国富大队长汇报,并协调南关分局刑警队严暴中队,对此案进行深挖。犯罪嫌疑人供述利用“碰瓷”手段诈骗案件10余起,南关公安分局已经对其采取刑事强制措施,相关案件正在核实取证中。

## 交警提示: 怀疑被“碰瓷”要保存证据

交警提醒,市民在驾驶时只要做到自觉遵守交通规则,不酒驾不醉驾,更不要在驾驶证被暂扣、吊销期间驾驶,就能大大降低被“碰瓷”的风险。同时呼吁,遭遇“碰瓷”应及时报案,如有行车记录仪,尽量留下犯罪分子的人车视频资料提供给警方,便于警方及时掌握开展打击。

/城市晚报记者 王跃 报道  
警方供图

## 长春市公安局专项部署 打击治理跨境赌博

4月22日,长春市公安局召开视频会议,部署全市公安机关开展打击治理跨境赌博工作,要求充分发挥打击治理主力军作用,对跨境赌博犯罪发起凌厉攻势,打出声威、打出战果,力争通过专项行动,实现打击跨境赌博成果新突破。

会议指出,跨境赌博活动严重影响经济安全、社会稳定和国家形象,具有很强的危害性、复杂性和顽固性。全市各级公安机关要提高政治站位,深刻认识打击跨境赌博犯罪的重要政治意义和现实需要,切实将思想和行动统一到公安部和省公安厅的行动部署上来。提升工作紧迫感,强化责任担当,加强组织领导,紧密结合部门职责,精心抽调骨干力量,迅速掀起打击治理跨境赌博工作热潮。

会议强调,长春作为吉林省打击治理跨境赌博的前沿阵地和重要枢纽,位置重要、责任重大,全市公安机关要密切关注重点地区,切实堵塞跨境赌博违法活动前端关口。要重点打击境外经营实

体赌场、跨境网络赌博平台的国际赌博集团;经营境外赌场、包租赌厅赌台、充当资金担保、洗码抽佣等组织我公民出境赌博的犯罪团伙;与跨境赌博相关联的涉黑、诈骗、洗钱、绑架、拐卖、偷渡、金融等犯罪活动,切实形成打击高压震慑态势。要重点整治为跨境赌博提供资金结算的金融单位、支付机构和“地下钱庄”;提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输、广告推广及赌博网站或App等平台研发、推广、出租的黑色产业链条,彻底铲除跨境赌博依附滋生土壤。

按照公安部和省公安厅部署要求,全市公安机关将进一步落实工作责任,明确任务导向,强化大案侦破,通过有力举措迅速实现“四升四降”,以扎实的工作作风、显著的工作成效赢得全市人民的广泛支持,逐步形成打击治理常态格局,切实取得打击治理跨境赌博专项工作全面胜利。

/城市晚报记者 吕闻 报道

## 长春至双阳公路开始招标 双向八车道100公里/小时

“双向八车道,设计速度100公里/小时,路基宽41米!”4月21日、22日,长春市交通运输局官网发布“长春至双阳公路项目勘察设计的招标公告”及“长春至双阳公路项目勘察设计的补充公告”。

据了解,长春至双阳公路项目就是长双快速路项目。2020年年初,长春市净月高新区就已透露,2020年将加快实施长双快速路、长春野生动物园等重点项目建设。2月28日,双阳区人民政府发布了今年的“一号文件”——长双府通告(2020)1号,内容就是“关于长春至双阳公路双阳段建设工程范围内土地征收的通告”。通告显示,建设工程范围为:长春市双阳区鹿乡镇育民村、镇区村、蔡家村、崔家村、方家村、红土村、石灰村、杏树村,双营子回族乡黄金村、大营子村、鲁家村,平湖街道城郊村,双阳城区。这意味着长双快速路已经实质启动,但开工时间还未公布。

长春至双阳公路建设已获得吉林省发改委批复,起点位于长春市区小南屯北侧约700米处,主要经由上窑屯、下洼子、李家屯、崔家庙,终点位于双阳城区西侧,石溪东侧,与长春经济环线公路(原九开线)连接。

在3月26日,长春市交通运输局发布的《长春市公交线路规划》中的10条外围辐射型干线征求意见中,

M510线路走的就是长双公路。在该线路的说明中写到:起点位于福祉大路客流集散点,终点位于双阳,作为覆盖长双公路的一条干线,远期服务于长双公路沿线居住、商业等地的客流需求。该线路待长双公路建成后开通。

“公告”披露,项目新建奢岭连接线、双阳西出口连接线、改建双阳连接线、鹿乡至双营子连接线。主线长33.799公里(其中净月段16.141公里、双阳段17.658公里),设置奢岭连接线3.748公里,鹿乡至双营子连接线7.398公里,全线共设置大中桥972米/10座、小桥263米/13座、涵洞78道、养护管理站2处,平面交叉39处。主线采用八车道一级公路技术标准,设计速度100公里/小时,路基宽41米。奢岭连接线采用四车道一级公路技术标准,设计速度80公里/小时,路基宽25.5米。鹿乡至双营子连接线采用双车道二级公路技术标准,设计速度80公里/小时,路基宽度12米。长双快速路建成后,长春去往奢岭将不再有长清公路一条主路,从长双快速路出行会更省时。

长双快速路也是大项目的连接线,沿线包括长春野生动物园长春国际影都、红星梦吉林等大型文旅项目,长春人周末游玩也更方便了。  
/城市晚报记者 刘佳雪 报道

## 医者之爱无国界

# 阿联酋15月大女宝气管呛入花生碎块 长春市儿童医院全力救治

15月龄阿联酋籍女宝,因咳嗽深夜到长春市儿童医院就诊,医生从其气管内取出两块花生碎块后,女宝症状逐渐好转。医生说,异物存于气道内时间太长,导致肺功能损伤,如再不救治,很可能有生命危险。

## 支气管堵塞严重 急需手术

4月18日22时许,长春市儿童医院急诊科来了两位外国人,他们说女儿咳嗽十来天了,怀疑是呛入花生。随即,患儿被收入院。

19日早晨,经内镜中心检查,患儿右主支气管存在异物,且异物较大,无法取出。另外,内镜下可见,因植物异物刺激,已形成肉芽增生,右侧支气管堵塞比较严重,急需手术。

## 为这台手术从家返回医院

眼耳鼻喉科、麻醉科立刻介入。虽然是休息日,眼耳鼻喉科主任沙颖、副主任李莉萍,麻醉科主任王丽波纷纷从家返回医院。19日11时,手术开始,在全麻下,眼耳鼻喉科利用可视硬性支气管镜,历时一个小时将异物取出。原来让女宝咳嗽的真是两块花生碎块。

## 肺功能受损 手术风险大

李莉萍说,气管异物的风险在于突然导致孩子窒息,甚至没有时间抢救。这次取异物的风险很大,肺部三维重建CT显示,异物堵塞右主支气管开口,时间相对较长,肺功能受损。在这种情况下取异物,异物经钳夹、触动,如果出现移位,一旦堵住另一侧气管口,患儿双侧支气管通气受限,会出现窒息,危及生命。

## 患儿病情已改善

目前患儿情况明显改善。为了每一个孩子的救治,医护人员可以不辞辛苦,因为医者之爱无国界。

从医院接诊情况看,常见的气管异物主要有瓜子、花生仁、豆类、水果块、果冻等零食,相对少见有铁钉、玩具零件、笔帽等。主要原因是3岁以下小儿磨牙未萌出,咀嚼功能不完善,喉部保护功能不全,当进食或者口含食物时,哭闹、打闹、跌倒突然吸气,异物就会被吸入气管或者支气管中。如果异物较大,可能会引起窒息,危及生命。气管异物一旦发生,能自行咳出的机会很少,需要进行支气管镜检查及取出异物。该



项手术风险性高,难度大,应该以预防为主。

李莉萍提醒各位家长,孩子进食中,要保持安静,避免哭闹、跑跳等。另外,家长要整理好家中的小物品,留心观察孩子,发现有呛咳及呼吸困难,尽快到医院诊治。

/城市晚报记者 朴松莲 报道  
长春市儿童医院供图